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 نقاط( 06) التمرين الثالث
 ت .مية و مكثفافي حياتنا اليومية مجموعة من الأجهزة الكهربائية والإلكترونية تحتوي داراتها على نواقل أو نستعمل

لتحديد سعة مكثفة تم شحنها تحت توتر ثابت 5E V. 510ثم أعيد تفريغها في ناقل أومي مقاومتهR    

0tو ذلك عند اللحظة  . يمثل البيان التالي تطورات  شحنة المكثفة أثناء تفريغها . 

( ـ أكتب المعادلة التفاضلية للدارة بدلالة  1 q t خلال التفريغ. 

( ـ بين أن حلها هو  2  0

t

q t Q e 


  0حيثQ 0شحنة المكثفة عندt  

 ( ـ برهن أن المماس للبيان عند المبدأ يقطع محور الأزمنة 3

 عند نقطة توافق          t  

 , وما هو مدلوله الفيزيائي . ( ـ عين بيانيا ثابت الزمن 4

 . C( ـ أحسب سعة المكثفة 5

0t( ـ أحسب شحنة المكثفة عند اللحظة  6  5وt   

ة التيارإستنتج العبارة اللحظية لشد( ـ  7 i t كيفيامنحنى تطوره بدلالة الزمن المار في الدارة ومثل 

 

 نقاط ( 06) الثانيالجزء 
  : (طانق 06) التجريبيالتمرين 

لى عفعال ضد العدوى البكتيرية و الفيروسية يحتوي  جافيل منذ أكثر من قرنين و هو منتوج مطهر ماء رف ع  

 و أفراد أخرى . Clو شوارد ClOشوارد الهيبوكلوريت

تؤكسد بشكل ClOعلى ماء جافيل الصفة المؤكسدة. يحدث في الضوء أن الشوارد ClOتضفي شاردة الهيبوكلوريت

2Hبطيء جزيئات الماء  Oحسب التحول الكيميائي التام المنمذج بالمعادلة:ء جافيل يفقد فعاليته تدريجيا املي وبالتا     

)()(2 22 aqgaq ClOClO       

  حيث يصبج التفاعل اسرع 2Coشواردنقترح في هذا التمرين دراسة حركية تفكك ماء الجافيل بوجود 

pa5100131و تحت ضغطC20نقيس عند درجة حرارة  حجم ثنائي الأوكسجين  ..
2OV المتشكل كل لحظةt فنتحصل

 على جدول القياسات التالي:

 

480 450 420 360 300 240 180 120 60 0  st 

316 316 312 298 273 248 203 148 79 0  mLVO2
 

            310moLX 

 أعط البرتوكول التجريبي لمتابعة هذا التحول الكيميائي. .1

لتين في الثنائيتين الداخ :  تعطى للأكسدة و الإرجاعالإلكترونية  أكتب المعادلات النصفية  .2

2التفاعل: 2/ , /o H O ClO Cl  

أوجد العلاقة بين تقدم التفاعل أنجز جدول تقدم التفاعل .3 tX  و حجم غاز المنطلق
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أكمل جدول القياسات و ارسم البيان  .4 tfX  

 و استنتج التركيز المولي الإبتدائي لشوارد الهيبوكلوريتmaxXعين التقدم الأعظمي للتفاعل  .5 0ClO 

 و أحسب قيمته. t/21عرف زمن نصف التفاعل .6

تعطى بالعلاقة:ClOالهيبوكلوريت ختفاء شوارد لا الحجمية سرعةالبين أن  .7
2

( ) .V ClO
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;;.ثم أحسبها في اللحظات: // 2121 50 ttttst  .ماذا تلاحظ؟ 

  2Coة عدم وجود شوارد في حال .8

 أرسم كيفيا شكل المنحنى على البيان السابق مع التبرير.-

 يعطى:

   moLLVM /24;  حجم ماء الجافيل المستعملLV 110.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  بالتوفيق للجميع          

 

 

 

                                     
 


